



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

REPRIMEN MANIFESTACIONES. Managua, enero 30. La Guardia Nacional nicaragüense disolvió hoy aquí dos intentos de manifestaciones en distintas zonas de la capital con saldo de heridos y capturados en número no determinado. Los policías lanzaron gases lacrimógenos y golpearon con sus armas de reglamento a grupos de mujeres manifestantes.

"No los Dejaré Triunfar" Dice Presidente Somoza

MANAGUA, 30 enero. (Por Filadelfo Martínez, de ACAN-EFE). "No los dejaré triunfar", dijo hoy aquí el Presidente Anastasio Somoza, refiriéndose al movimiento huelguístico que existe en el país, apoyado por el sector privado nicaragüense.

El país entró hoy al octavo día de paralización de diversas actividades productivas, el reclamo por justicia y el total esclarecimiento del asesinato del periodista y líder opositor Pedro Joaquín Chamorro, ocurrido en la primera quincena de este mes.

Ultima Semana de Campaña Electoral en Costa Rica

SAN JOSE, enero 30 (por Alvaro Madrigal, de ACAN-EFE). Empezó el conteo regresivo en el proceso que culminará el domingo próximo en la elección del nuevo Presidente de Costa Rica.

Las últimas fechas que restan para las elecciones y el centro de las pláticas son las cábalas sobre sus resultados. Los Partidos políticos están de lleno ultimando detalles, revisando estrategias y refinando, de modo especial, la movilización de sus huestes el propio día de los comicios.

Seria Crisis Amenaza a la Economía Mundial

MADRID, 30 Ene. (Por Oscar Peyrou, de EFE) - La evolución de la economía mundial durante el año pasado y sus perspectivas para 1978 atestiguan que la crisis no ha decrecido y que puede incrementarse. Así lo manifestó a EFE el experto de la Organización de las Naciones Unidas para el Comercio y el Desarrollo, Kurt Phells, a su paso por Madrid. Según el experto, el ritmo de crecimiento de los países más industrializados se ha reducido, del 5,25 al 3,5 entre 1976 y 1977, sin que por ello haya descendido en forma apreciable la inflación, que quedó

el último año en un promedio del 8 por ciento. Tampoco se logró una reducción del desequilibrio exterior, que por el contrario se elevó de 26.500 a 32.000 millones de dólares, al tiempo que el desempleo experimentó un nuevo avance, con 16,3 millones de personas en la calle, vale decir, 500.000 más que en los peores tiempos de la recesión de 1975. Todo indica, además, que el año que acabamos de iniciar no va a poner remedio a la situación, pues el temor a la inflación hará que los

suramericanos que se encuentran en el país, cubriendo los acontecimientos nacionales, también salió en defensa de su Gobierno.

Afirmó que la situación se va a normalizar en Nicaragua "cuando

—Favor pase a la Pág. 33.

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUOVA YORK, 30 Ene. (EFE). La Bolsa de Wall Street registró hoy la mayor subida del año en una jornada de actividad moderada. El índice de valores industriales subió 8,32 puntos y cerró a 772,44 puntos. El índice de valores de transporte permaneció sin cambios, mientras que el índice de valores de servicios subió 0,07 puntos.

El alza de la Bolsa se debió a que el déficit comercial de 1977 pese a acercarse a los 30.000 millones de

—Favor pase a la Pág. 60.

Doce Millones de Norteamericanos son Maltratados por Esposas

WASHINGTON, Ene. 30 (AP) Unos doce millones de norteamericanos son maltratados físicamente por sus esposas en algún momento de sus matrimonios, incluyendo cerca de un millón de casos en los que son víctimas de severas palizas, según afirma un investigador. Roger Langley, coautor de un libro sobre la agresividad femenina en el matrimonio, sostiene que los hombres castigados físicamente por sus esposas se sienten por lo general demasiado avergonzados de la situación como

—Favor pase a la Pág. 78.

Gobierno de Nicaragua Cierra 4 Radioperiódicos

MANAGUA, 30 Ene. (ACAN-EFE). La Jefatura Nicaragüense de Radio y Televisión ordenó hoy la interrupción de cuatro de los principales radioperiódicos de Managua, por considerar que no se están sometiendo a la Ley de Emergencia Nacional, aplicada desde el viernes pasado.

Radioperiodistas de Managua, que acordó luchar por la libertad de prensa e informar sobre lo que está aconteciendo en el país.

Los noticieros afectados son: "Sucesos" de Radio Corporación; "Extra"; de Radio Continental; "Aquí Nicaragua" de Radio mi Preferida" y "ABC".

Los radioperiodistas han estado reunidos con juristas durante el fin de semana último, para analizar los alcances de la Ley de Emergencia Nacional. Los abogados dijeron que actualmente la aplicación de esa norma especial, dictada después del terremoto que destruyó Managua en 1972, carece de la alid y "es a todas luces inconstitucional".

El viernes anterior las autoridades militares dieron a conocer una comunicación oficial, ordenando que en base a la Ley de Emergencia, las emisoras debían abstenerse de informar sobre el paro nacional de actividades que hoy entró a su octavo día.

Esta pregunta ilegalidad es rechazada por el Gobierno, que niega cualquier violación a alguna Ley de la República.

La noticia que provocó el cierre de los radioperiódicos citados se refería a una nota del Sindicato de

Los directores de los radioperiódicos interrumpidos hoy fueron invitados al despacho del Jefe de Radio y Televisión coronel Alberto Lu a, para contestar cargos.

Todman Niega Intervención de la CIA en Nicaragua

SAN JOSE, 30 Ene. (ACAN-EFE) La "CIA" no ha tenido ninguna intervención en el crimen que segó la vida al periodista nicaragüense Pedro Joaquín Chamorro, ni en los hechos que el asesinato ha desencadenado, dijo hoy el Subsecretario de Estado para Asuntos Interamericanos, Terence Todman.

Costa Rica, el alto funcionario norteamericano dio un rotundo no cuando se le habló de la posibilidad de que la Agencia Central de Inteligencia tenga alguna vinculación con los sucesos que vive Nicaragua y con aquel crimen.

En la conferencia de prensa que marcó el fin de su visita privada a

Dijo Todman que su Gobierno espera que los nicaragüenses solucionen sus problemas internos —Favor pase a la Pág. 61.

Tratado con Panamá es Enviado a la Cámara en Estados Unidos

WASHINGTON, Ene. 30 (AP). El Comité de Relaciones Exteriores del Senado envió hoy a la Cámara en pleno el controvertido tratado sobre el Canal de Panamá, después de una revisión de último minuto destinada a evitar la necesidad de que los votantes panameños tengan que aprobarlo nuevamente.

panameños". Pero añadió que "estoy perfectamente dispuesto a salvar todas las apariencias que sea necesario".

El Senador republicano Clifford Case dijo que la modificación era "un mecanismo para salvar las apariencias a los negociadores

Ambos gobiernos desean evitar un se undo plebiscito temiendo que pueda suscitar problemas políticos en Panamá y posiblemente echar el pacto a pique. En dos votaciones por 14-1, la Comisión recomendó al Senado la —Favor pase a la Pág. 61.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

CARTER ADVIERTE AL CONGRESO. Washington, enero 30. El Presidente Jimmy Carter, de Estados Unidos, dijo hoy en una rueda de prensa que se agravarían las dificultades económicas nacionales si el Congreso rechaza su programa anti-inflacionario, su proyecto de reducción de impuestos o su propuesta para aumentar los empleos.